

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 222* Date: 09.06.2020 * Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દેશમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ફરીથી કેસો ૧૦ હજારને પાર..., સ્વસ્થ થયેલા દર્દીઓની યાદીમાં ભારત નવમા ક્રમે

કોરોના કહેર, દેશમાં ૨.૫૭ લાખ કેસ, મહારાષ્ટ્રે ચીનને પાછળ છોડ્યું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૮
દેશમાં આજે અનલોક-૧ હેઠળ શોપિંગ મોલ, હોટેલ-રેસ્ટોરન્ટ, ધાર્મિક સ્થળો સહિત લગભગ બધું ખુલી ગયું છે ત્યારે કેસોમાં પણ વધારો જોવા મળી રહ્યો હોય તેમ આજે સતત બીજા દિવસે ૧૦ હજાર કરતાં વધારે કેસો નોંધાયા હતા. આજે સોમવારે સવારે પૂરા થયેલા ૨૪ કલાક દરમિયાન સમગ્ર દેશમાં ૧૦,૭૮૬ જેટલા કેસો બહાર આવ્યાં હતો અને રાખેતા મુજબ મહારાષ્ટ્રમાં સૌથી વધારે કેસ બહાર આવ્યાં હતા. તેની સાથોસાથ છેલ્લાં ૨૪ કલાક દરમિયાન કોરોનાથી ૨૦૬ લોકોના મોત થયા હતા. વાયરસના કારણે મોતને

ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૭૧૩૫ સુધી પહોંચી ગઈ છે. છેલ્લાં ૫ દિવસમાં રોજરોજ ૯ હજાર કરતાં વધારે કેસો બહાર આવી રહ્યાં છે જે એક રીતે ચિંતાજનક કહી શકાય. દેશમાં રિકવરી રેટ ૪૮.૩૬ ટકા, મૃત્યુદર ૨.૮ ટકા છે.
આરોગ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે, સોમવારના રોજ દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસ વધીને ૨૫૬૬૧૧ સુધી પહોંચી ગયા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૧૦,૭૮૬ નવા કેસ સાથે કોરોનાનો અત્યાર સુધીનો સૌથી મોટો ઉછાળો જોવા મળ્યો છે. જોકે, બીજા તરફ ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી



સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ ૪૮.૩૬ ટકા સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૪૮૦૨ લોકો સ્વસ્થ થયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૧૨૪૦૮૫ સુધી પહોંચી ગયો છે.
જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૨૦૬ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૭૧૩૫ સુધી પહોંચી ગઈ છે.

જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે સોમવાર સવાર સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના ૧૨૫૩૮૧ એકિટવ કેસ છે.
મહારાષ્ટ્રમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોના વાયરસના કુલ ૮૫૮૭૫ કેસ નોંધાયા છે જ્યારે ૩૦૬૦ લોકોએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા છે. મહારાષ્ટ્ર બાદ તમિલનાડુમાં કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસ નોંધાયા છે. તમિલનાડુમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩૧૬૬૭ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે જેમાંથી ૨૬૮ લોકો કાળનો કોળિયો બની ગયા છે. ત્યારબાદ દિલ્હીમાં ૨૭૬૫૪ કેસ નોંધાયા છે જ્યારે ૭૬૧૬૦ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા છે. ગુજરાતમાં ૧૮૬૧૭ લોકો

સંક્રમણમાં આવ્યા છે ૧૨૧૯૮ લોકોના મોત થયા છે.
ભારત દેશમાં સતત વધી રહેલા કેસના કારણે દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં છઠ્ઠા ક્રમાંક પર પહોંચી ગયો છે. જ્યારે સ્વસ્થ થયેલા દર્દીઓની યાદીમાં ભારત અમેરિકા, બ્રાઝીલ, રશિયા, જર્મની, ઈટાલી, સ્પેન, ઈરાન, તુર્કી બાદ નવમો ક્રમ પર છે.
દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા ૨ લાખ ૫૭ હજાર ૪૮૬ થઈ ગઈ છે. અને ૭,૨૦૭ લોકોના અત્યાર સુધી મોત થયા છે. સાથે જ દેશભરમાં ૧,૨૩,૮૪૮ લોકો સારવાર બાદ સાજા થયા છે. દેશમાં સૌથી વધારે ૮૫,૮૭૫ કેસ માત્ર

મહારાષ્ટ્રમાં છે અને અહીંયા ૩,૦૬૦ મોત થયા છે. તમિલનાડુ ૩૧,૬૬૭ કેસ સાથે બીજા નંબરે છે અને અહીંયા ૨૭૨ લોકોના મોત થયા છે. રવિવારે બીજા દિવસે પણ ૧૦ હજારથી વધારે રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યા હતા. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ૧૦૭૮૬ દર્દી વધ્યા હતા. શનિવારે ૧૦ હજાર ૪૨૮ પોઝિટિવ મળ્યા હતા. મહારાષ્ટ્રમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૮૫ હજારને પાર થઈ ગઈ હતી.
મહારાષ્ટ્રમાં સંક્રમિતોની સંખ્યા ૮૫ હજાર ૮૭૫ થઈ ગઈ છે, આ મામલામાં મહારાષ્ટ્ર ચીન કરતા પણ આગળ નીકળી ગયું છે ત્યાં ૮૩ હજાર ૪૩૦ કેસ આવ્યા છે. દિલ્હીમાં PIB અધિકારીનો

રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો, નેશનલ મીડિયા સેન્ટર સેનેટાઈઝેશન માટે સોમવારે બંધ રહેશે.
ઉદ્ભવ સરકારે મહારાષ્ટ્રની ઈમરજન્સી પેરોલ પર છોડવાનો નિર્ણય કર્યો છે. ૮૬૭૧ કેટી પહેલા છોડવામા આવ્યા હતા. ગૃહમંત્રી અનિલ દેશમુખે જણાવ્યું કે રાજ્યની જેલોમાં ૩૮ હજાર કેટી છે. સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ જાળવી રાખવા માટે તેમાંથી ૨૦ હજાર બહાર આવ્યા છે.
તમિલનાડુ દર્દીઓની સંખ્યામાં બીજા નંબરે છે. અહીંયા ૩૧ હજારથી વધારે લોકો પોઝિટિવ મળ્યા છે. રવિવારે રેકોર્ડ ૧૫૧૫૫ દર્દી મળ્યા હતા.

ધાર્મિક સ્થળો, મોલ્સ, શોપીંગ સેન્ટરો, હોટલો, રેસ્ટોરન્ટસના દ્વાર ખુલ્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૮
લાંબા ઝ-ઝ લોકડાઉન બાદ પણ દેશમાં કોરોનાનો કાળો કેર હજુ અટકવાનું નામ લેતો નથી તેમ છતાં અર્થતંત્રની ગાડીને પાટે ચઢાવવા સરકારે ૮ જૂનથી લોકડાઉનમાં વધુ છૂટછાટ આપવા કરેલી જાહેરાતના પગલે આજે રાજધાની દિલ્હી સહિત દેશના મોટા ભાગના વિસ્તારોમાં ધાર્મિક સ્થળો, શોપીંગ મોલ, હોટેલ-રેસ્ટોરન્ટ વગેરે ખુલ્યા હતા. આ સ્થળોએ મુલાકાતીઓની શરૂઆતમાં જો કે ઓછી ભીડભાડ જોવા મળી હતી., દરેક મુલાકાતી માસ્કધારી જોવા છાલ્યો હતો. જે તે મોલ-હોટેલ વગેરે. દ્વારા

મુલાકાતીનું સેનેટાઈઝર કરવું, તાવ માપવો વગેરેની પ્રક્રિયા પણ હાથ ધરી હતી. જો કે સૌશ્યલ ડિસ્ટન્સીંગનું પાલન કરાવવાનો પ્રયાસ કરાયો હતો.
આર્થિક ગતિવિધિઓ અને સામાન્ય જનજીવનને વેગ આપવા માટે અનલોક-૧ આજથી શરૂ થયું છે. અનલોક-૧માં ભલે છૂટ આપવામાં આવી હોય પરંતુ માહોલ ૨૪મી માર્ચ પહેલો જેવો નથી જોવા મળ્યો. જો કે હજુ અનેક પ્રવૃત્તિઓ પર પ્રતિબંધ ચાલુ છે. કોરોનાના કન્ટેનમેન્ટ ઝોનમાં આ પ્રકારની કોઈ છૂટ આપવામાં આવી નથી. મોટા સમારોહ, શાળા-કોલેજો, જીમ વગેરે પર

હજુ પ્રતિબંધ ચાલુ જ છે. આજથી મંદિર, મસ્જિદ, ગુરૂદ્વારા, ચર્ચ વગેરે ભક્તો માટે ખુલી ગયા છે. જો કે પ્રસિદ્ધ ધર્મસ્થાનો તબક્કાવાર ખુલશે
સરકારે આજથી અનલોક-૧નો પ્રારંભ કરી શોપીંગ મોલ અને રેસ્ટોરન્ટ ખોલવાની મંજૂરી આપી છે. મોલ આજથી ખુલ્યા છે પરંતુ સૌશ્યલ ડિસ્ટન્સીંગનું પાલન કરવાનું રહેશે. અંદર ભીડ ન થાય તેની ખાસ કાળજી રાખવાની સુચના છે.. આ ઉપરાંત નાઈટ કફ્યુને બાદ કરતા હવે બહાર જવા પર કોઈપણ પ્રકારનો પ્રતિબંધ નથી. એક રાજ્યથી બીજા રાજ્યમાં જવા પરમીશનની પણ

જરૂર નથી. બાઈકમાં બે લોકો બેસી શકે છે. કારમાં પણ બેસવાના પ્રતિબંધ ઉઠાવી લેવાયા છે. ઓફિસો હવેથી પૂર્ણ ક્ષમતાથી કન્ટ્રાઈ લાકિંગ શરૂ થઈ ગઈ છે. જો કે સ્વચ્છતા અને સામાજિક અંતરનું પાલન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આજથી મોટાભાગના મંદિરો પણ ભક્તો માટે ખુલી ગયા છે. સવારથી જ ભક્તો મંદિરોમાં ભગવાનના દર્શન અને આશિર્વાદ માટે ઉમટી પડ્યા હતા. આજથી ભલે મોટાભાગનો દેશ ફરી ખુલી ગયો છે પરંતુ સરકારે ધરેલી તમામ ગાઈડ લાઈન્સનો લોકોએ અને નથી. એક રાજ્યથી બીજા રાજ્યમાં જવા પરમીશનની પણ

ડિસ્ટન્સીંગ, સેનેટાઈઝેશન વગેરે નિયમોનું કડક પાલન કરવાનું રહેશે ધાર્મિક સ્થળોમાં સાબુથી હાથ ધોવાના રહેશે. જૂતાં-ચપ્પલ ગાડીમાં જ રાખવાના રહેશે. ભજન-કિર્તન કરી નહિ શકાય, ભગવાનને સ્પર્શ પણ કરી નહી શકાય, પ્રસાદ પણ નહિ મળે. જ્યારે મોલ અને હોટેલ, રેસ્ટોરન્ટમાં માસ્ક, સેનેટાઈઝર, ૫૦ ટકા કેપેસિટી, ડિસ્પોઝેબલ મેનુ અને નેપકીન, ફુડ કોર્ટમાં અડધા લોકોને જ પ્રવેશ, શોરૂમમાં વેન્જીંગ એરીયા પણ બંધ રહેશે. જો કે મહારાષ્ટ્ર, ઝારખંડ, ગોવા, ઓડીસામાં ૩૦મી સુધી ધાર્મિક સ્થાનો બંધ રહેશે.

શ્રમ મંત્રાલયમાં એક સાથે ૧૧ અધિકારીઓ કોરોના પોઝિટિવ થતા ચિંતાનો માહોલ



નવી દિલ્હી, તા. ૮
ભારતમાં છેલ્લા ઘણા દિવસથી કોરોના વાયરસ રેકોર્ડ સ્તરે વધી રહ્યો છે ત્યારે દિલ્હીમાં મંત્રાલયોમાં પણ કાળમુખો વાયરસ પોતાનો પગપેસારો કરી રહ્યો છે. પહેલા સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય અને હવે શ્રમ મંત્રાલયમાં પણ કોરોના વાયરસનો હાહાકાર જોવા અમલી રહ્યો છે. શ્રમ મંત્રાલયમાં એક સાથે ૧૧ અધિકારીઓ કોરોના પોઝિટિવ થતા ચિંતાનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. દેશમાં સતત કોરોના સંકટ વધતો જઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ઘણા

સમયથી દરરોજ દસ હજારની આસપાસ કોરોના વાયરસના નવા કેસ સામે આવી રહ્યા છે. સોમવારે કેન્દ્રીય શ્રમ અને રોજગાર મંત્રાલયનાં કાર્યાલયમાં એક સાથે ૧૧ અધિકારીઓ કોરોનાનાં જપેટમાં આવ્યા. દેશમાં જે રીતે પછી રક્ષા મંત્રાલય અને હવે શ્રમ મંત્રાલયમાં પણ કોરોના વાયરસનો હાહાકાર જોવા અમલી રહ્યો છે. શ્રમ મંત્રાલયમાં એક સાથે ૧૧ અધિકારીઓ કોરોના પોઝિટિવ થતા ચિંતાનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. દેશમાં સતત કોરોના સંકટ વધતો જઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ઘણા

હાહાકાર જોવા મળ્યો છે. આટલું જ નહીં દિલ્હી મેટ્રો અને દિલ્હીના ઉપરાજ્યપાલ ઓફિસના પણ કેટલાય અધિકારીઓ કોરોના પોઝિટિવ નીકળ્યા હતા. શ્રમ મંત્રાલયમાં એક સાથે ૧૧ કોરોના પોઝિટિવ કેસ સામે આવતા લોકોમાં ચિંતાનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. આ સિવાય ચૂંટણી પંચમાં પણ એક અધિકારીને કોરોના હોવાનું સામે આવ્યું છે. અહિયાં ઈક્સ ડિવિઝનમાં કામ કરી રહેલા એક અધિકારીનો કોરોના પોઝિટિવ રિપોર્ટ આવ્યો છે. અધિકારી દ્વારા સંક્રમણના ભયને જોતા સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા પણ કેટલાક દિશા-નિર્દેશ આપવામાં આવ્યા છે. જેમાં સરકારી ઓફિસોમાં આવતા અધિકારીઓએ મસક પહેરવું, એકબીજાથી અંતર જાળવવું, મિટિંગમાં પણ દૂર દૂર બેસવું જેવા નિયમોનું પાલન જરૂરી છે. દેશમાં કોરોના વાયરસનાં આંકડાઓ પર નજર કરીએ તો કોરોના વાયરસ રેકોર્ડિંગ સ્તરે પોતાનું વિષ લેવાલી રહ્યો છે

અમેરિકામાં કોરોના સંક્રમિતોનો આંકડો ૨૦ લાખને પાર, ન્યુયોર્ક સૌથી વધુ પ્રભાવિત

વોશિંગ્ટન, તા. ૮
વિશ્વમાં કોરોનાવાઈરસના કારણે અત્યાર સુધીમાં ૪ લાખ ૫ હજાર ૨૭૨ લોકોના મોત થયા છે. જ્યારે સંક્રમિતોનો આંકડો ૭૦ લાખ ૮૫ હજાર ૭૦૨ થયો છે. જોકે અત્યાર સુધીમાં ૩૪ લાખ ૫૮ હજાર ૮૩૦ લોકો સ્વસ્થ થઈ ચૂક્યા છે અમેરિકામાં ટ્રમ્પ સરકાર બે બાજુ સંઘર્ષ કરતી જોવા મળી રહી છે. અહીં સંક્રમિતોનો આંકડો ૨૦ લાખને વટાવી ગયો છે. જે વિશ્વમાં સૌથી વધુ છે. ન્યુયોર્ક રાજ્ય અને ન્યુયોર્ક શહેર સૌથી વધુ પ્રભાવિત છે. રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે શનિવારે કહ્યું હતું કે અહીં કેસની સંખ્યા એટલા માટે વધારે છે કારણ કે અહીં ટેસ્ટ વધુ થઈ રહ્યાં છે. બીજા તરફ અશ્વેત નાગરિક જોર્જ ફ્લોયડનું પોલીસના હાથે મૃત્યુ થવાને કારણે થઈ રહેલા દેખાવોના પગલે સરકારની ચિંતા વધી ગઈ છે. અહીં લોકો માસ્ક તો પહેરે છે પરંતુ સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગના નિયમોનું પાલન કરી

રહ્યાં નથી. અહીં સોમવારે ૬ નવા કેસની પુષ્ટિ થઈ છે. આ તમામ સંક્રમિતો બીજા દેશોમાંથી ચીનમાં આવ્યા છે. હેલ્થ મિનિસ્ટ્રીના એક નિવેદનમાં આ માહિતી આપવામાં આવી છે. ચાર કેસની પુષ્ટિ રવિવારે જ્યારે બેની સોમવારે થઈ છે. તેમાંથી બે દર્દીઓ એવા હતા, જેમનામાં સંક્રમણના કોઈ લક્ષણ જોવા મળ્યા ન હતા.

આંતકવાદીઓ વચ્ચે શરૂ થયેલી મુઠ્ઠામાં ચાર આંતકવાદીને ઠાર માર્યા છે. ત્રણ જવાન ધાયલ થયા છે પરંતુ સામાન્ય ઈજા પહોંચી છે. પોલીસ ડિજીટીએ કહ્યું કે આજે સવારે આર્મી અને સીઆરપીએફની યુનિટ સાથે શરૂ કરવામાં આવેલા ઓપરેશનમાં તમામ ચાર આંતકવાદી ઠાર માર્યા છે.
આ હિજાબ મુજાહિદીન સાથે જોડાયેલા હતા અને તેમાંથી બે હાઈ રેન્કના અને આંતકવાદી સંગઠનના જૂના સભ્ય હતા. ગત ૨૪ કલાકમાં હિજાબના ૯ આંતકવાદીને સુરક્ષાબળોને ઠાર માર્યા છે. એક પોલીસ અધિકારીએ કહ્યું કે ચાર લાશ મળી આવી છે અને તેમની ઓળખ કરવામાં આવી રહી છે જ્યારે શોધખોળ અભિયાન હજુ ચાલી છે.



શ્રીનગર, તા. ૮
કાશ્મીરમાં સેનાને મોટી સફળતા મળી છે. શોપિયામાં ગત ૨૪ કલાકમાં ૯ આંતકવાદી ઠાર માર્યા છે. શોપિયાના પિજોરામાં ચાલી રહેલા એન્કાઉન્ટર પુરૂ થઈ ગયું છે. આજે ૪ આંતકવાદી ઠાર માર્યા છે. આ ચારે હિજાબ મુજાહિદીનના આંતકવાદી છે. આંતકવાદીઓ પાસેથી મોટી માત્રામાં ગોળા બારૂદ અને હથિયાર મળી આવ્યા છે. દક્ષિણી કાશ્મીરના શોપિયા જિલ્લાના રેબન વિસ્તારમાં ગઈકાલે ૫ આંતકવાદી ઠાર માર્યા હતા. એટલે કે ગત ૨૪ કલાકમાં જિબજુલના ૯ આંતકવાદીઓને ઠાર માર્યા છે. પોલીસે કહ્યું કે શોપિયા જિલ્લાના દક્ષિણ કાશ્મીરના પિજુરા ગામમાંથી સુરક્ષાબળો અને

આંતકવાદીઓ વચ્ચે શરૂ થયેલી મુઠ્ઠામાં ચાર આંતકવાદીને ઠાર માર્યા છે. ત્રણ જવાન ધાયલ થયા છે પરંતુ સામાન્ય ઈજા પહોંચી છે. પોલીસ ડિજીટીએ કહ્યું કે આજે સવારે આર્મી અને સીઆરપીએફની યુનિટ સાથે શરૂ કરવામાં આવેલા ઓપરેશનમાં તમામ ચાર આંતકવાદી ઠાર માર્યા છે.
આ હિજાબ મુજાહિદીન સાથે જોડાયેલા હતા અને તેમાંથી બે હાઈ રેન્કના અને આંતકવાદી સંગઠનના જૂના સભ્ય હતા. ગત ૨૪ કલાકમાં હિજાબના ૯ આંતકવાદીને સુરક્ષાબળોને ઠાર માર્યા છે. એક પોલીસ અધિકારીએ કહ્યું કે ચાર લાશ મળી આવી છે અને તેમની ઓળખ કરવામાં આવી રહી છે જ્યારે શોધખોળ અભિયાન હજુ ચાલી છે.

મોંઘવારી અનલોક... સતત બીજા દિવસે પેટ્રોલ-ડિઝલ ભાવવધારો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૮
દેશમાં ૧લી જૂનથી લોકડાઉન હેઠળના પ્રતિબંધોમાં વ્યાપક છૂટથી ઈંધણની માગ વધતા અને ફૂડના ભાવમાં સાધારણ વધારાના કારણે રવિવારે સમગ્ર દેશમાં પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં પ્રતિ લીટર ૬૦ પૈસા સુધીનો વધારો કરાયો હતો. અંદાજે ૮૩ દિવસમાં પહેલી વખત પેટ્રોલ-ડિઝલની બેઝ પ્રાઈસમાં વધારો થયો હતો.
જેમાં આજે સતત બીજા

દિવસે પણ ૬૦ પૈસાનો વધારો થયો છે. દરમિયાન ઓપેક અને સંલગ્ન રાષ્ટ્રો પણ જુલાઈના અંત સુધી ફૂડ ઓઈલના ઉત્પાદનમાં વધુ કાપ મુકવા સંમત થયા છે. આથી, નજીકના સમયમાં પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવમાં વધુ વધારો થવાની સંભાવના છે. દેશમાં ૧લી જૂનથી લોકડાઉનમાં છૂટછાટો મળતાં રસ્તા પર ટ્રાફિકની અવર-જવર શરૂ થઈ ગઈ છે. પરિણામે પેટ્રોલ અને ડિઝલની માગ પણ વધવાનું શરૂ થયું છે. દેશમાં છેલ્લે પેટ્રોલ

અને ડિઝલમાં ૧૬મી માર્ચે ફેરફાર જોવા મળ્યો હતો. ત્યારથી લઈને રવિવાર સુધી વિવિધ રાજ્ય સરકારો દ્વારા વેટ અથવા સેસ વધારવામાં આવતા પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવ વધ્યા હતા. ઓઈલ કંપનીઓ દ્વારા લોકડાઉનના કારણે પેટ્રોલ-ડિઝલની માગ ન હોવાથી ભાવમાં દૈનિક સમિક્ષા બંધ કરી દેવાઈ હતી. ઓઈલ કંપનીઓ દ્વારા બેઝ પ્રાઈસમાં ભાવન પૈસાથી ૬૦ પૈસા સુધીનો વધારો કરવામાં આવ્યો હતો.

તંત્રી સ્થાનેથી... ગુજરાતી સરકારે પેકેજ જાહેર કરવા છતાં બજારો ધમધમાટથી દુર કેમ.....?

કોરોનાએ વિશ્વભરના દેશોના લોકોને તોબા પોકરાવી દીધા છે. વિશ્વભરના ૬૮ લાખ થી વધુ કોરોનાચસ્તોના કેસ નોંધાયા છે... જ્યારે કે ૪ લાખથી વધુના મોત થયા છે. જ્યારે ભારતમાં અનલોક-૧ મા આપવામાં આવેલ છૂટછાટ બાદ કોરોના વધુ ઝડપે આગળ વધવા લાગ્યો છે. ભારતમાં અત્યાર સુધીમાં ૨,૪૮૦૦૦ થી વધુ કેસો નોંધાયા છે જ્યારે મૃતક ૭૧૦૦ થી આગળ વધવા લાગ્યો છે. અને એ કારણે ભારત વિશ્વમાં પાંચમાં ક્રમે પહોંચવાની નજીકમાં છે. ભારતમાં મહારાષ્ટ્ર પછી ગુજરાત કોરોના સંક્રમિત કેસો અને મૃતક સંખ્યામાં આગળ વધી રહ્યું છે. ગુજરાતમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા ૨૦૧૦૭ પહોંચી ગઈ છે અને મૃતક ૧૨૫૩ પર પહોંચી ગયો છે. જ્યારે ગુજરાતમાં સૌથી વિસ્ફોટક સ્થિતિ અમદાવાદની બની રહી છે. અમદાવાદમાં કુલ ૧૪૩૦૮ કેસ નોંધાયા છે. મૃતક ૧૦૧૮ પહોંચી ગયો છે. અનલોક-૧ જાહેર કરવા સાથે કન્ટેન્ટમેન્ટ વિસ્તારો છોડીને તમામ પ્રકારના ઉદ્યોગો, વેપાર-ધંધામાં છૂટછાટ આપવામાં આવી છે.... આમ છતાં આમ બજારોમાં તેજ આવવી જોઈએ તેનો સંદેહ અભાવ નજરે પડી રહ્યો છે.....! લોકોમાં- લોકો દ્વારા અગાઉ જે રીતે વિવિધ બજારોમાં પૈસાની હેરફેર થતી નથી... જે થઈ રહી છે તે ફક્ત અનાજ બજાર, શાક- બકાલા બજાર સિવાય ક્યાંય દેખાતી નથી.... જોકે આ બન્ને બજારોમાં પહેલાની જેવી નાણાકીય હેરફેર થતી જ નથી.....! મતલબ કે લોકોના ખિસ્સા ખાલી છે... એટલે કે લોકોની ખરીદશક્તિ તળિયે પહોંચી ગઈ છે....! તે વાત સ્વીકારવી રહી. રાજ્ય કે કેન્દ્ર સરકારે ગરીબ, મજૂર, મધ્યમવર્ગના ખીસ્સામાં સીધી આર્થિક સહાય આપવાની જરૂર હતી. પરંતુ સરકારોને સાચી સલાહ મળી નથી.... કે સલાહકારોમાં લોકોની સ્થિતિ અંગે પૂરતી જાણકારી નથી.....! અને આ કારણે બજારમાં તેજ આવી નથી... કે પૈસા વાપરવામાં એક મર્યાદા આવી ગઈ છે.....! ત્યારે સરકારે હવે સાચા- પ્રજાની નાડ પારખી શકે તેવા સલાહકારોની સલાહ લેવાની જરૂર છે..... નહીં તો અત્યાર સુધીમાં સલાહકારોએ કેન્દ્ર સરકારને નુકસાન થાય તેવી સલાહો આપી હોય તેમ લાગે છે.....! નહીં તો બજારો આમ પ્રજાથી ધમધમી ઉઠ્યા હોત... જોકે વરસાદી સિઝન સારી જવાની સંભાવના વધુ છે..... જેથી ખેતી કોત્રના ઉત્પાદનને કારણે બજારમાં નાણા ફરતા દેખાશે.... પરંતુ સરકારની ઈચ્છા અનુસાર દેશના અર્થતંત્રની ગાડી પુરપાટ ઝડપે દોડવાની સંભાવના નહિવત છે.....! સરકાર પાસે હજુ પણ એક તક છે કોમનમેનના ખીસ્સામાં સીધી આર્થિક સહાય પહોંચાડે અને એજ બાબત દેશના અર્થતંત્રને દોડતુ કરી શકે છે.....!

દેશમાં અત્યારે મહામારીનું રાક્ષસી રૂપ કૂલ્યું ફાલ્યું છે.... છતાં રાજકીય ક્ષેત્રે તેની કોઈ અસર નથી.....! દરેક પક્ષો આમ માનવીને મહત્વ આપતા નથી કારણ કે અત્યારે તેની પાસે મત માગવાનો સમય આવ્યો નથી... ત્યારે કેન્દ્ર સરકારને મોટામાં મોટો પાઠ બિહારના લોકોએ ભણાવ્યો છે.....! ગૃહમંત્રી અમિત શાહની જન સંવાદ રેલીનું મોટા પાયે આયોજન કરવા સાથે બેહદ પ્રચાર કર્યો હતો.... પરંતુ તે રેલીને જોવા વાળા માસ ૧૫ હજાર જેટલા લોકો નીકળ્યા....બિહારના અન્ય રાજ્યોમાંથી પરત આવેલા શ્રમજીવીઓ સાથે જે તે રાજ્યોમાં જે વ્યવહાર વર્તાવ થયો અને શ્રમજીવી પરિવારોએ જે પીડા ભોગવી તેની મોટી અસર રહી છે.....! તેમ કહેવું અતિશયોક્તિ નથી. તો ગુજરાતમાં જે અનલોક-૧ ની છકટછાટ મળી તેમાં ધારાસભ્ય ખરીદ વેચાણ સંધ પણ મેદાનમાં આવી ગયો તેવી ચર્ચાએ આમ પ્રજામાં ભારે જોર પકડ્યું છે. તેની અત્યારે નહીં પણ ભવિષ્યે અસર થવાની શક્યતા છે.....! અને કદાચ ત્રીજો મોરચો ગુજરાતમાં છવાઈ જાય તો નવાઈ નહીં હોય.....! અને લોકો પણ હવે ભાજપા કોંગ્રેસ થી વાજ આવી ગયા છે.....! ગુજરાત સરકારે ૧૪ હજાર કરોડનું પેકેજ જાહેર કર્યું તો કેન્દ્ર સરકારે શાળાઓને ૧૫ ઓગસ્ટ પછી ખોલવાની જાહેરાત કરી તેના કારણે વાલી વર્ગ ખુશ થઈ ગયો.... પરંતુ શાળા સત્ર ફી માફ કે ચાર માસ વીજળી બીલ માફી પેકેજમાં ન આપી જેનાથી લોકો નારાજ છે.... કારણ કે જ્યારે કોમન મેનને આર્થિક સહાયની જરૂર છે ત્યારે સરકાર સહાય આપવાથી દૂર રહી છે.....! જોકે અમદાવાદની જે પી હાઈસ્કૂલે માનવતા બતાવી છે અને ત્યાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓની એપ્રિલથી ઓક્ટોબર માસની ફી માફ કરીને ઉમદા દાખલો બેસાડ્યો છે. અન્ય ખાનગી શાળાઓ કે જે લાખો રૂપિયા કમાય છે તે માનવતા દર્શાવવાથી દૂર રહી છે.....! તો સરકાર પણ.....! સરકારે ત્રીજું નેત્ર ખોલે તો પરિણામ ઉગી નીકળે... પરંતુ શાળા સંચાલકોથી સરકાર કેમ ડરે છે કે પગલાં નથી લેતી....? તેવો પ્રશ્ન આમ પ્રજામાં ઉઠવા પામ્યો છે.....!

આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૯, શાલિવાહન શક-૧૯૪૧, વીર સંવત-૨૪૫૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૪૫૪, તા. ૦૮/૦૬/૨૦૨૦, મંગળવાર, જેઠ વદ-૪ સૂર્યોદય-૬-૦૩, સૂર્યાસ્ત-૭-૨૯, જૈન નવકારશી-૬-૫૧, ચંદ્ર રાશિ-મકર (ખ.જ.)નક્ષત્ર-ઉત્તરાષાઢ

સુય-વૃષભ ચંદ્ર-મકર મંગળ-કુંભ બુધ-મિથુન ગુરુ-મકર શુક્ર-વૃષભ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન ઉષ્ણ-મેષ નેષ્યુન-કુંભ વહુતો-મકર	- શુભ યોગડીયા - ૯-૨૫ થી ચલ-લાભ-અમૃત-૧૪-૨૭ સુધી, ૧૬-૦૮ થી શુભ-૧૭-૪૮ સુધી, ૨૦-૪૮ થી લાભ-૨૨-૦૮ સુધી, ૨૩-૨૭ થી શુભ-અમૃત-ચલ-૨૭-૨૫ સુધી - શુભ ધોરણ - ૮-૧૮ થી ૧૧-૩૯ સુધી, ૧૨-૪૬ થી ૧૩-૫૩ સુધી, ૧૬-૦૮ થી ૧૯-૨૯ સુધી, ૨૦-૨૨ થી ૨૧-૧૫ સુધી
---	---

આજે ધોરણ-૧૦નું પરિણામ, લાખો વિદ્યાર્થીઓની ઈંતેજારીનો અંત



ગાંધીનગર, તા.૮ જોઈ શકશે. ગાંધીનગર શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા આવૃત્તીકાલે ધોરણ-૧૦નું પરિણામ જાહેર કરવાનું હોવાથી તમામ તૈયારીઓ પુરી કરી લેવામાં આવી છે. ધોરણ-૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામની તારીખ જાહેર કરી દેવામાં આવી છે. આજે ધોરણ-૧૦નું પરિણામ જાહેર થશે. શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા પણ વિદ્યાર્થીઓને કોઈ અગવડતા ના મળે તેની ખાસ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આવૃત્તીકાલે શિક્ષણ વિભાગની વેબસાઈટ પરથી ધોરણ-૧૦ના વિદ્યાર્થીઓ ઓનલાઈન પરિણામ જોઈ શકશે. આપવાની માગ સાથે સ્ટાફે હોસ્પિટલ કેમ્પસમાં જ ઘરણાં યોજ્યા હતા. સ્થિતિ વધુ વણસે તે પહેલા જ આ કપાત પગારનો નિર્ણય પરત લેવામાં આવ્યો હતો.

હોસ્ટેલિંગ બીક છતાં ગુજરાત કોંગ્રેસનો દાવો રાસ ચૂંટણીમાં બે બેઠકો મળશે અને તે માટે ફક્ત એક મતની જરૂર છે

ગાંધીનગર, તા.૮ ગુજરાત કોંગ્રેસને તેના ધારાસભ્યોના રાજીનામા રૂપે એક પછી એક મોટા આંચકા મળી રહ્યા છે. પરંતુ તેમ છતાં કોંગ્રેસ પાર્ટીના જુસ્સાને ઓછો નથી થયો. ગુજરાત કોંગ્રેસનો દાવો છે કે રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં તેમને બે બેઠકો મળશે અને તે માટે તેમને ફક્ત એક મતની જરૂર છે. જોકે પાર્ટીએ આ કેવી રીતે શક્ય બનશે તે અંગે કોઈ ટિપ્પણી કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. ગુજરાતના કોંગ્રેસ પ્રભારી રાજીવ સાતવે કહ્યું કે, બીજી બેઠક જીતવા માટે અમારે માત્ર એક મતની જરૂર છે. અમે સંખ્યા પર ચર્ચા કરીશું નહીં કારણ કે તે અમારી વ્યૂહરચનાનો એક ભાગ છે. તેમણે ૨૦૧૭ રાજ્યસભા માટે અહેમદ પટેલ કેસનું ઉદાહરણ આપ્યું અને એમ પણ કહ્યું કે અમે હાલ સંખ્યાબળ પર કામ કરી રહ્યા છીએ, નિષ્ક્રિય બેઠકા નથી. વર્ષ ૨૦૧૮ માં ગુજરાત વિધાનસભાની ૭૭ બેઠકો કોંગ્રેસે જીતી હતી પરંતુ હવે પાર્ટીનું સંખ્યા બળ ઘટીને ૬૫ થઈ ગયું છે. માર્ચ મહિનાથી અત્યાર સુધીમાં ૮ ધારાસભ્યોએ રાજીનામા આપ્યા છે. રાજ્યસભાની ચૂંટણી સુધી આ કેવી રીતે શક્ય બનશે તે અંગે કોઈ ટિપ્પણી કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. ગુજરાતના કોંગ્રેસ પ્રભારી રાજીવ સાતવે કહ્યું કે, બીજી બેઠક જીતવા માટે અમારે માત્ર એક મતની જરૂર છે. અમે સંખ્યા પર ચર્ચા કરીશું નહીં કારણ કે તે અમારી વ્યૂહરચનાનો એક ભાગ છે. તેમણે ૨૦૧૭ રાજ્યસભા માટે અહેમદ પટેલ કેસનું ઉદાહરણ આપ્યું અને એમ પણ

અમદાવાદ SVPમાં કોરોના વોરીયર્સ પગાર કપાત મુદ્દે અંદોલન છેડતા નિર્ણય પાછો ખેંચાયો

અમદાવાદ, તા.૮ એક તરફ ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસ અટકવાનું નામ નથી લઈ રહ્યો, કેસની સંખ્યા ૨૦ હજારને પાર પહોંચી છે ત્યારે અમદાવાદની SVP હોસ્પિટલનો ૭૫ ટકા નર્સિંગ સ્ટાફ હડતાળ પર ઉતરતા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ હોસ્પિટલ ચર્ચામાં આવી છે. પ્રાથમિક જાણકારી પ્રમાણે, નર્સિંગ સ્ટાફના પગારમાં ૨૦% થી વધારોનો કાપ મુકવામાં આવતા કોરોના વોરીયર્સ એવા નર્સિંગના કર્મચારીઓમાં રોષ ફેલાયો છે. વહેલી સવારથી નર્સિંગ સ્ટાફ હડતાળ પર ઉતરી ગયો છે અને કામથી અળગો રહ્યો છે. પૂરો પગાર આપવાની માગ સાથે સ્ટાફે હોસ્પિટલ કેમ્પસમાં જ ઘરણાં યોજ્યા હતા. સ્થિતિ વધુ વણસે તે પહેલા જ આ કપાત પગારનો નિર્ણય પરત લેવામાં આવ્યો હતો.

હજારથી ૧૨ હજાર રૂપિયા સુધીનો કાપ મુકવામાં આવતા નર્સિંગ સ્ટાફના કર્મચારીઓમાં રોષ ફેલાયો હતો. આ સાથે જ કામ કરવું હોય તો કરો નહિ તો જોબ છોડી દેવાની ધમકી પણ આપવામાં આવી છે. આ સાથે સાથે જે સ્ટાફ કોવીડ-૧૯ વોર્ડમાં ફરજ બજાવે છે, તે સ્ટાફને ૨૦ ટકા વધારે પગારની ચૂકવણી કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત તેઓને ૨૫૦ રૂપિયાનું ઈન્સેન્ટિવ પણ આપવામાં આવશે. SVP નર્સિંગ સ્ટાફ હડતાળને લઈને અમદાવાદ મહાનગરપાલિકાએ UDS કંપનીને પત્ર લખીને નોટીસ ફટકારી છે અને વધુ ૨૦ ટકા પગાર ચૂકવવાના આદેશ પણ આપ્યા છે, આ સાથે જ એપેરોમિક નિયમ મુજબ ૨૫૦ નું ભથ્થું પણ આપવું પડશે. એકસાથે ૨૦૦થી વધારે સ્ટાફના પગારમાં કપાત કરવામાં આવ્યો છે. આમ પગારમાં ૧૦

૭૫ દિવસ બાદ ભક્તો માટે ખુલ્યા ભગવાનના દ્વાર, લોકોએ નિયમબદ્ધ રીતે કર્યા દર્શન

અમદાવાદ, તા.૮ રાજ્યમાં ૧ જૂનથી અનલોક ૧ કરવામાં આવ્યું છે. આજથી રાજ્યમાં તમામ મંદિરો, ધાર્મિક સ્થાનો, મોલ, રેસ્ટોરન્ટ અને હોટેલો ખોલવામાં આવી છે. ૭૫ દિવસ બાદ વહેલી સવારથી જ અમદાવાદમાં મોટા ભાગના મંદિરો ભક્તો માટે ખુલ્યા હતા. એસજી હાઈવે પર આવેલું ઈસ્કોન મંદિર સવારે ૭.૧૫ વાગ્યે ખોલવામાં આવ્યું હતું. મંદિરમાં સેનિટાઈઝ કર્યા બાદ અને માસ્ક પહેરનારા લોકોને જ પ્રવેશ આપવામાં આવ્યો હતો. લોકોએ લાંબા સમય બાદ ભગવાનના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. કોરોનાની મહામારીના કારણે સમગ્ર દેશમાં ૨૪ માર્ચથી લોકડાઉન કરવામાં આવ્યું હતું. ૨ મહિના જેટલું લોકડાઉન બાદ કેટલીક છુટછાટ આપવામાં

આવી હતી જો કે સરકારે મંદિરો, ધાર્મિક સ્થાનો ખોલવાની મંજૂરી આપી ન હતી. અનલોક ૧ જાહેર થયા બાદ આજે એટલે કે ૮ જૂને મંદિરો, ધાર્મિક સ્થાનો, મોલ, રેસ્ટોરન્ટ અને હોટેલો ખુલી છે. મંદિરોમાં સવારથી જ લોકો ભગવાનના દર્શન માટે પોહચી ગયા હતા. મંદિરમાં દર્શન કરવા આવતા ભક્તો વચ્ચે સોશિયલ ડિસ્ટન્સ જળવાય અને ગાઈડલાઈનનું પાલન થાય તેની તમામ તકેદારી રાખવામાં આવી હતી. મંદિરમાં પ્રસાદ આપવામાં આવતો નથી. ઈસ્કોન મંદિર સવારે ૭.૧૫થી ૧ અને સાંજે ૪થી ૮ સુધી મંદિર ખુલ્લુ રહેશે. અમદાવાદનું સુપ્રસિદ્ધ અને નગરદેવી ભદ્રકાળી માતાનું મંદિર આજથી નહીં ખુલે. મંદિર કન્ટેનમેન્ટ વિસ્તારમાં આવેલું હોવાથી આજથી ખોલી શકાયું

ગાંધીનગરમાં એક જ દિવસમાં વધુ ૨૨ કોરોના કેસ નોંધાતા

તંત્રમાં ગભરાટ ગાંધીનગર, તા.૮ ગાંધીનગર શહેર અને જિલ્લામાં છેલ્લા ઘણા દિવસોથી કોરોનાના પોઝિટિવ દર્દીઓની સંખ્યા ૨૦થી વધુ જ હોય છે આવી સ્થિતિમાં આજે કોરોના પોઝિટિવ ત્રણ વ્યક્તિઓના મોત થયા હોવાનું સામે આવી રહ્યું છે. કલોલના સુભાષપાર્કમાં રહેતા ૪૩ વર્ષીય પુરુષ પોઝિટિવ હોવાને પગલે ગાંધીનગર સિવિલમાં દાખલ હતો. આજે તેનું મોત નીપજ્યું છે. જ્યારે સે-૭/એમાં રહેતી ૬૩ વર્ષીય મહિલાને તા.૪ જુનના રોજ ગાંધીનગર સિવિલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જેનો કોરોના રીપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો હતો. ગઈકાલે રાત્રે તેણીનું મોત નીપજ્યું હતું. તો માણસાના દેલવાડામાં રહેતા ૭૫ વર્ષીય પુરુષને તાવ, કફ સહિતની તકલીફ હોવાના પગલે ગાંધીનગર સિવિલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. આજે સવારે તેમનું મૃત્યુ નીપજ્યું હતું.

સોના-ચાંદીના વાયદામાં તેજ સાથે થયેલો નવા સમાહનાં કામકાજનો પ્રારંભ: સોનું રૂ. ૩૧૦, ચાંદી રૂ. ૮૮૭ ઊછળ્યા

કૂડ તેલ, નેચરલ ગેસમાં સીમિત ઘટાડો: કપાસ, સીપીઓમાં વૃદ્ધિ: એલચી, મેન્થા તેલ ઢીલાં: પ્રથમ સત્રમાં રૂ. ૧૧૨૩૮.૯૯ કરોડનું ટર્નઓવર

મુંબઈ વિવિધ કોમોડિટી વાયદા અને ઓપ્શન્સમાં મળીને પ્રથમ સત્રમાં એમસીએક્સ પર ૧૯૮૫૩૦ સોદામાં રૂ. ૧૧૨૩૮.૯૯ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાઓનો હિસ્સો રૂ. ૧૦૮૭૬.૬૩ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૨૬૨.૩૬ કરોડનો રહ્યો હતો. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદામાં નવા સમાહનાં કામકાજનો પ્રારંભ ભાવમાં તેજ સાથે થયો હતો. સોનાનો વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૩૧૦ અને ચાંદીનો વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૮૮૭ ઊછળ્યો હતો. બિનલોહ ધાતુઓમાં મિશ્ર વલણ હતું. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને નેચરલ ગેસમાં સીમિત રેન્જમાં ઘટાડો હતો. કૃષિ કોમોડિટીમાં કપાસ અને સીપીઓમાં વૃદ્ધિ સામે એલચી અને મેન્થા તેલ ઢીલાં હતાં. કોમોડિટી વાયદાઓમાં કીમતી ધાતુઓમાં સોના-ચાંદીના વાયદાઓમાં કુલ ૧૦૬૬૪૫

પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૦૬૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૦૪૩.૩ રહી, અંતે રૂ. ૧૦૫૧.૧ બંધ રહ્યો હતો. કપાસ એપ્રિલ વાયદો ૨૦ કિલોદીઠ રૂ. ૧૦૩૧.૫ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૦૫૨.૫ અને નીચામાં રૂ. ૧૦૩૧ સુધી જઈ પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૬.૦૦ વધીને રૂ. ૧૦૪૭ ના સ્તરે બંધ રહ્યો હતો. વાયદાઓમાં કામકાજની દૈનિક પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૨૪૯૭૭ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૨૦૦.૨૬ કરોડ ની કીમતનાં ૬૯૬૧.૭૪૧ કિલો, ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં મળીને ૮૧૬૬૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૨૮૫૮.૨૧ કરોડ ની કીમતનાં ૬૧૨.૯૨ ટન, કૂડ તેલમાં ૩૮૩૪૦ સોદાઓમાં રૂ. ૧૬૧૩.૨૧ કરોડનાં ૫૩૫૨૩૦૦ બેરલ્સ, કોટનમાં ૫૬૨ સોદાઓમાં રૂ. ૩૨.૧૬ કરોડનાં ૧૯૨૭૫ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૧૪૫૩ સોદાઓમાં રૂ. ૧૨૯.૦૩ કરોડનાં ૧૯૬૭૦ ટન, એલચીમાં ૬ બંધમાં રૂ. ૬૬૦.૨ ના ભાવ હતા, જ્યારે એલચી જૂન વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૧૬૦૦ પૂલી, અંતે રૂ. ૮ ઘટીને રૂ. ૧૫૬૨ થયો હતો. મેન્થા તેલ જૂન વાયદો કિલોદીઠ રૂ. ૧૦૬૦

૨૬૪ ટનના વેપાર થયા હતા. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ પ્રથમ સત્ર સુધીમાં સોનાના વાયદાઓમાં ૨૦૪૩૯.૬૮૭ કિલો, ચાંદીના વાયદાઓમાં ૪૮૮.૨૨૫ ટન, કૂડ તેલમાં ૫૬૧૮ બેરલ્સ, કોટનમાં ૧૦૭૯૦૦ ગાંસડી, સીપીઓમાં ૪૯૯૮૦ ટન, એલચીમાં ૧ ટન, મેન્થા તેલમાં ૫૮.૩૨ ટન અને કપાસમાં ૨૬૪ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો. કોમોડિટી ઓપ્શન્સમાં કુલ રૂ. ૨૬૨.૩૬ કરોડનું ટર્નઓવર (નો શનાલ) થયું હતું, જ્યારે પ્રીમિયમ ૦.૭૩ કરોડનું રહ્યું હતું. ઓપ્શન્સના કુલ વોલ્યુમમાં કોલ ઓપ્શન્સનો હિસ્સો ૫૪.૨૩ ટકાનો અને પુટ ઓપ્શન્સનો હિસ્સો ૪૫.૭૭ ટકાનો હતો. સોનાનાં ઓપ્શન્સમાં સૌથી વધુ સક્રિય રહેલા કોન્ટ્રેક્ટોમાં કોલ ઓપ્શન્સનો રૂ. ૩૦૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ કિલોદીઠ રૂ. ૧૦૦૦ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૦૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૧૦૦૦ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૪૬૨.૫ બંધ રહ્યો હતો, જ્યારે પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૪૫૦૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ કિલોદીઠ રૂ. ૩૦૮ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૪૨૭.૫ અને નીચામાં રૂ. ૨૮૭ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૩૦૩ બંધ રહ્યો હતો. કૂડ તેલનાં ઓપ્શન્સમાં સૌથી વધુ સક્રિય રહેલા કોન્ટ્રેક્ટોમાં કોલ ઓપ્શન્સનો રૂ. ૩૦૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૧૪૭ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૧૧ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૩૨.૭ બંધ રહ્યો હતો, જ્યારે પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૨૯૦૦ ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો જૂન કોન્ટ્રેક્ટ બેરલદીઠ રૂ. ૧૦૨ પૂલી, ઊપરમાં રૂ. ૧૧૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૬.૫ રહી પ્રથમ સત્રનાં અંતે રૂ. ૧૦૮.૨ બંધ રહ્યો હતો,

બ્રેક વિનાના સ્કુટર જેવું રાજકારણ

સત્ય અને કૃષ્ણના સહારે મહાભારતનું યુદ્ધ ૧૮ દિવસોમાં પાંડવોના વિજય સાથે પુર્ણ થયું હતું, આપણે કોરોના ઉપર ૨૧ દિવસોમાં વિજય મેળવવાનો નિર્ધાર કર્યો હતો, આ નિર્ધાર ના કારણે જ લોકો સ્વેચ્છાએ રાજીવુશીથી લોકડાઉન થયા, પરંતુ ૫૦ દિવસોના લોકડાઉન પછી પણ કોરોના સામે વિજય નથી પામી શકાયો ઉલટી પરિસ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ છે, લાગે છે કે કોરોના સામેના આ યુદ્ધમાં કૃષ્ણની કૃપાદ્રષ્ટિની ખામી છે, પોતાના કર્તવ્યનું જેને ભાન નથી એવા નિરક્ષર, અહંકારી અને આળસુ લોકો કૃષ્ણકૃપાના ક્યારેય હકદાર હોતા નથી, કૃષ્ણ તો હંમેશા સત્યની સાથે જ હોય છે પણ અહીં તો સત્ય અને અસત્યની સમજણ ના હોવાથી સતા સુત્રો, વ્યવસ્થાપકો અને નેતાઓ પોતે જ ગોથા ખાઈ રહ્યા છે, મજુરોને પોતાના ઘરે જવા દેવા ની જરૂર હતી ત્યારે લોકડાઉનમા રાખ્યા અને કોરોના કેસ વધવા લાગ્યા ત્યારે લોકડાઉનમા રાખવાને બદલે અવ્યવસ્થિત રીતે ઘરે જવા માટે રજાવાલી મુક્યા, ઘડીક આ પક્ષમાં અને પછી વળી બીજા પક્ષમાં કુદકા મારીને પોતાનુ ગાડું ગબડાવતા નિર્લજ્જ નેતાઓની અનેક બુરાઈ ઓને આંખ આડા કાન કરીને અને તેને કલીનચીટનુ સર્ટિફિકેટ આપીને પોતાના પક્ષમાં સમાવી લેનારા તેના સાથીદારો પાસેથી સુવ્યવસ્થાની અપેક્ષા કેવી રીતે રાખી શકો? શુલ્લક સ્વાર્થ માટે યા તો અહમના કારણે અંધબની ગયેલા આવા ધૃતરાષ્ટ્ર જેવા નેતાઓ દેશસેવા શું ખાક કરવાના હતા !! એક પક્ષમાંથી બીજા પક્ષમાં સરકી જનારા તકવાદી, મતલબી નેતાઓ પોતે તો તક્કાપુ છે જ પણ તેવા નેતાઓ ને પોતાના પક્ષમાં પ્રવેશ આપનારા પક્ષો પણ અસત્ય, અનૈતિકતાને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડનાર મલીનવિચારધારા, સિદ્ધાંત

વિહીન, નૈતિક મૂલ્યોની બલી ચડાવી દેનારા પક્ષ તરીકે ઊભરી આવે છે એ પણ યાદ રાખવા જેવું છે અને આવી મલીનતા અને ગંદકીને સમાવનારા પક્ષો પોતે પોતાના પગ પર કુહાડી મારી ને અંતે દેશની ધોર ખોદે છે, મહાભારતના યુદ્ધમાં સેનાપતિ આગલી હરોળમાં ઊભા રહીને મોરચો સંભાળતા હતા જ્યારે કોરોના સામેની લડતમાં સેનાપતિ તો ઠીક પણ સ્વ, રેંકે કોઈ રેહેજીઈ સુદ્ધાં ક્યાંય ગોત્યા મળતા નથી, ભુતકાળમાં છાસવારે ફોટા પડાવીને વાહવાલી મેળવનારા નેતાઓ ધરમાં બેઠા બેઠા હાકલા, પડકારા કરીને કોરોનાને પોતાની સ્ટાઈલથી, દબંગાઈથી કે બાહુબળથી ડરાવીને ભગાડી મુકવાના ભગીરથ કાર્ય માં વ્યસ્ત હતા ત્યારે બીજી તરફ ઉપલી હરોળના નેતાઓ ધરમાં કે ઓફિસમાં બેઠા બેઠા આત્મનિર્ભરતાની વાતો વહેતી મુકી ને મોટી જવાબદારી પુરી કરી નાખી હોય એવો ડોળ કે આત્મસંતોષ વ્યક્ત કરતા હતા, આવી કસરત નેતાઓને કદાચ ઘડી બે ઘડી રાહત આપી શકે પણ વાસ્તવિકતાથી એમ જલ્દી પીછો ન છોડાવી શકાય, વાસ્તવિકતા એ છે કે નેતાઓએ અને સરકારે સ્વયં આત્મનિર્ભર બનવાની જરૂર છે, સરકારી તંત્ર એ અપગ્રેડ થવાની જરૂર છે, ઈન્ટેલિજન્સ ઈનપુટ બહેતર બનાવવાની જરૂર છે, ધારાસભ્યો, સાંસદોની જવાબદારી ક્લિક્સ કરવાની જરૂર છે, મંત્રીઓની સમિતિ નું હોમવર્ક તપાસવાની જરૂર છે, ગનમેન, સીક્યુરીટી સાથે સીન, સપાટા મારતા સેનાપતિ કેડરના નેતાઓએ હેલીકોપ્ટર અને બુલેટપ્રુફ કારમાંથી ઉતરીને ઠગ-ઠગ ડિગ્રીમાં રસ્તા ઉપર ૧૦-૧૨ કિ.મી. પગપાળા ચાલીને સ્થિતિની સમિક્ષા કરવાની જરૂર છે, દેશના લોકોને અભુધ, અજ્ઞાની સમજીને છાસવારે ઉપદેશ/બોધ આપતા નેતાઓએ પોતેજ આત્મઅવલોકન કરીને એ સમજવું જરૂરી છે ભાષણ

આપવાની કળા કરતા શુદ્ધ અને પારદર્શક વ્યવહાર સાથે લોકોને ઉન્નતિ તરફ લઈ જતું શાસન આપવું એ મહત્વનું છે અને આ રીતે જ ખરા અર્થમાં સરકારે પોતે આત્મનિર્ભર બનીને લોકકલ્યાણના કામમાં લાગી જવાની જરૂર છે, લોકો દ્વારા અપાયેલું ફંડ લોકોને જ ફરીથી રાહતના રુપમાં આપવું અને એ પણ શાહુકાર ની જેમ એ આ સમસ્યાનો કાયમી હલ નથી, શા માટે દરેક કુદરતી આપદા વખતે ફંડ ઉઘરાવવું પડે છે? શા માટે પાણી પહેલા પાળ નથી બાંધતા? કુદરતી આપત્તિઓ ક્યારેય આપણને અગાઉથી સંદેશ આપીને ન આવે એટલી સમજણ તો શાસકોને હોવી જોઈએ અને તેને પહોંચી વળવા માટે ની સુસજ્જતા પણ બતાવવી પડે, તરસ લાગે ત્યારે કુવો ખોદવા જનારી સરકાર કે પ્રજા એક અર્થમાં નિરક્ષર જ ગણાય, ખરું માનો તો ડીઝાસ્ટરથી લઈને આખા સરકારી તંત્ર ને અપગ્રેડેશનની જરૂર છે એ કોરોનાએ બતાવી આપ્યું. આવી આપદા ના સમયે હોસ્પિટલ, ટેસ્ટીંગ, ડોક્ટર, દવા, ઉપર કેન્દ્રિત થઈ ને તે દિશામાં પગલાં ભરવા જોઈએ કે પુષ્પવર્ષા અને થાળીઓ વગડાવવાની હોય? ભગવાન ન કરે પણ કદાચ કોરોના જેવી બીજી કોઈ સમસ્યા નજીકના ભવિષ્યમાં પેદા થાય તો સરકાર પુષ્પવર્ષા અને થાળીઓ વગડાવવા સિવાય બીજું શું કરી શકે એમ છે એ પ્રશ્ન લોકો દ્વારા પુછવાની શરુઆત થાય એ પહેલાં સાશકો અને સરકારી બાબુઓએ જાગી જવાની જરૂર છે,

મહાભારતના યુધ્ધ માં કંટ્રોલ રૂમમાં થી યુદ્ધનુ સંચાલન કરવાના બદલે મોતનો ડર રાખ્યા વગર કૃષ્ણ સ્વયં યુદ્ધ મેદાનમાં હાજર હતા, કોઈ પણ દેશના લોકોને કુશળ શાસકની જરૂર હોય છે નહીં કે અભિભુત કરી દેતું ભાષણ કે બોધપાઠ આપનારા કુશળ વક્તા,



ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સ્પર્ધા : અહેવાલ: જ્ઞા કપુરિયાં



ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય વિભાગ ની શુભાશિત.કહેવત વિભાગ સ્પર્ધાના પરિણામો જાહેર :
નિર્ણાયક જયશ્રીબેન પટેલ પ્રસ્તુત :
સૌ કોઈ વિજેતાઓને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન..
સંચાલક: જીગ્ના કપુરિયા. આયોજક તંત્રી : પ્રદીપ રાવલ
www.janfariyadnews.com
ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગરમાં દરેક સ્પર્ધકનું સ્વાગત છે સર્વ શ્રેષ્ઠ રચના
સુભાષિત
મનોજકુમાર પંચાલ "મન"
કહેવત
ઘનશ્યામ વ્યાસ
સુભાષિત વિભાગ
૧)હિરણ્ય
૨)શ્રભરત રબારી
૩)શીલા પટેલ
કહેવત વિભાગ
૧)મલાવના પટેલ
૨)શ્રકલ્પના ત્રિવેદી
૩)તેજલ વઘાસીયા
વિજેતા મિત્રોને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન એડમિન પેનલ

સુભાષિત
મન મેલાં તન ઊજળાં,
બગલા કપટી અંગ
તેથી તો કાગા ભલા
તનમન એક જ રંગ.
અહીં બગલા અને કાગડા પરથી મનની વૃત્તિ અને બહારના દેખાવની વાત કરી છે. બગલો તળાવમાં સાધુની જેમ ધ્યાન લગાવવાના ઢોંગ સાથે આહાર મેળવવા પ્રપંચ કરતો હોય છે. રંગ સફેદ છે પણ એની વૃત્તિ ફસાવવાની છે. બગલાના યાંચ, પગ કપટી છે. જ્યારે કાગડાનો રંગ મેલો અને વિચારો પણ કપટી હોય છે. તે આજુબાજુનો ગંદો કચરો , ડ્રપડાં ને મરેલો જીવો ખાતો હોય છે. જેના મનમાં કપટ,રાગ,દ્વેષ હોય તેવા માણસ પશુ-પંખી પર વિશ્વાસ કરવો ઘાતક સાબિત થાય છે. તનને જોઈને પારખી શકાય પણ મનને પારખી શકાતું નથી. મહાભારતમાં કૌરવો પાંડવોને લાક્ષાગૃહને ભેટ આપે છે. અંતે તો પાંડવોને મારી નાખવાનું કાવતરું કરતા હોય છે. એ જ રીતે ઈન્દ્રપ્રસ્થ જઈ કૌરવોમાં શકુનિ ધૃત રમતમાં જાણી જોઈને હારી જાય છે. યુધિષ્ઠિરને ધૃત રમતાં સાચું આવડે તેમ કહી પાંડવોને હસ્તિનાપુર બોલાવી ધૃત રમતમાં હરાવે છે. જેમાં પાંડવોનું રાજ્ય પડાવવાનો,બાર વર્ષનો વનવાસ અને એક વર્ષનો અજ્ઞાતવાસ આપીને બરબાદ કરવાનું કાવતરું જ હોય છે. અંગ્રેજો પણ આપણા ભારતમાં વેપાર કરવાની નીતિથી આવ્યાં. છેવટે આપણા દેશને ગુલામ બનાવીને દેશની અટળક સંપત્તિ, સાહિત્ય,રોધ પોતાના દેશમાં લઇ જવાનું કાવતરું હતું.
આમ, ધોળું એટલું દૂધ નથી હોતું.
'મન'
મનોજકુમાર પંચાલ . પાલનપુર

વિભાગ :- સુભાષિત
મન મેલા તન ઊજળાં,
બગલા કપટી અંગ;
તેથી તો કાગા ભલા,
તન મન એક જ રંગ.
આપણા આ સુભાષિતો માં ઘણું બહુ તથ્ય છુપાયેલું હોય છે. આ નાની પણ ચાર લાઇનો ઘણું બહુ સમજાવી જાય છે. જે સુંદર હોય, કપડાં સાફ હોય, વાતોમાં પ્રભાવશાળી હોય, એનું મન ચોખ્ખું જ હોય એ જરૂરી નથી. બગલો દેખાવમાં કેટલો સુંદર હોય છે. પણ, જ્યારે માછલી પકડવાની હોય છે, ત્યારે એના જેવું કોઈ ભગત નથી એવો દેખાવ કરે છે. પણ, મુળમાં તો એની વૃત્તિ માછલી પકડવાની હોય છે. એટલે હંમેશા એવા માણસોથી હંમેશા ચેતતા રહેવું સાચું. બીજી બાજુ જે ગમે તેવાં દેખાતા હોય, કડવું પણ બોલતાં હોય, પણ એમની વાતમાં સત્ય હોય છે. તેઓ વાસ્તવિક હોય છે . જેવાં અંદર છે . તેવાં જ તે બહાર હોય છે. કાગડાની જેમ. કાગડા તો જેવાં હોય તેવાં જ દેખાય છે. એમનો અવાજ ભલે કડકા હોય, દેખાવ પણ ભલે ને કાળો હોય, એ દગો ક્યારેય નથી

કરતાં. એટલે આ સુભાષિત દ્વારા એ શિખ આપવામાં આવી છે કે કાગડાનો વિશ્વાસ કરાય પણ બગલા જેવા ખોટા માણસો નો વિશ્વાસ ના કરાય.
"હિરણ્યં" છાયા શાહ

વિભાગ= સુભાષિત.સ્પર્ધા નં ૫
સુભાષિત
મન મેલાં તન ઊજળાં,
બગલા કપટી અંગ;
તેથી તો કાગા ભલા
તનમન એક જ રંગ.
**ઉપરોક્ત સુભાષિત માનવીની નિયતને ધ્યાનમાં રાખીને કહેવામાં આવી છે. ઉપરોક્ત સુભાષિતમાં બગલાને કાગડાના ઉદાહરણ દ્વારા સમજાવવામાં આવ્યું છે કે બનાવટી કે દેખાવની માણસાઈ બતાવી અને ખોટો ઢોંગ કરીને સારા દેખાવાનો પ્રયત્ન કરવા કરતા જેવા છે તેવા જ વર્તાવું વધુ સાચું. બગલો દેખાવે ઉજળો હોય છે પરંતુ તેનો ચારો માછલી છે, પોતે એક સંતની માફક તળાવમાં વચ્ચે એક પગે ઊભી અને માછલીઓ ફસાવે છે. જ્યારે કાગડો તન અને મન બંધેથી કાળોજ હોય. આજકાલના માણસોનું પણ એવું જ છે, દેખાચ અલગ અને નિયત અલગ. ઉદાહરણ જોઈએ તો આપણા મોટાભાગના રાજનેતાઓ મસ્ત પાદીના સફેદ કુર્તા અને ગાંધી ટોપી પહેરીને એવાતો ભાષણ કરતા હોય છે કે, જાણે તમામ સારા ગુણોનો ઠેકો માત્ર ને માત્ર આ ભાઈએ જ લિધેલો છે. ભાષણોમાં જનકલ્યાણની એવી તો વાતો કરે કે આપને લાગે કે આ ભાઈતો પોતાનું ઘરબાર વેચીને પણ લોકોના દુ:ખ દુર કરશે.જ્યારે લોકો એના પર સંપૂર્ણ વિશ્વાસ મુકિદે એને સૂંટી લે પછી એને ખબર પડે કે સોથી મોટો ચોરનો આજ હતો. આમ, બહા માણસ હંમેશા જેવા દેખાય તેવા હોતા નથી અને જેવા દેખાય તેવા હોતા નથી.
ભરત રબારી (માંગરોળ, જી. જુનાગઢ)**

"ગદ્ય " સુભાષિત..
મન મેલાં તન ઊજળાં,
બગલા કપટી અંગ
એથી તો કાગા ભલા
તનમન એકજ રંગ.
**અર્થ...આપણે આજે જોઈએ છીએ કે ઘણા માણસનું અંદરનું રૂપ કઈક જુદું હોય છે ને બહારનું રૂપ જુદું હોય છે. તનથી સુંદર દેખાતો માણસ મનથી ઘણીવાર મેલો હોય છે. તનથી રૂપાળું દેખાઈ ને પોતાને મહાન બનાવી ને ફરતા માણસની માનસિકતા ઘણીવાર જાણીએ તો આપણને થાય કે બગલાં જેવો છે આ માણસ બહારથી હંસ જેવો રૂપાળો પણ એના કામ કપટી... શરીરથી રૂપાળા ને મનથી મેલા માણસો બહુજ ખતરનાક હોય છે. એના ઉપર વિશ્વાસ મૂકીને આપણે ઘણીવાર પસ્તાવાનો વારો આવે છે...કારણ કે આપણે એના બહારની સુંદરતામાં અંજાઈને એના મનમાં રહેલા મેલને ઓળખી શકતા નથી... આવા બહુરૂપિયા માણસ કરતા તો કાગડા જેવા બહારથી ને અંદરથી સરખા દેખાતા માણસ સારા કે આપણે ચેતીને એમની સાથે વ્યવહાર કરી શકીએ, આપણે કાગડા જેવા માણસોને ઓળખી તો શકીએ ! જ્યારે બહારથી રૂપાળા અને અંદરથી મેલાને ઓળખવા ખૂબ અઘરું પડે છે, એવા માણસો સમજમાટે ખતરારૂપ સાબિત થાય છે... એટલેજ તો તનની સુંદરતા જોઈને અંજાઈ જવું નહિ માણસના મનના ભાવ જાણવા કારણ કે એનું મેલું મન આપણને છેતરી જાય છે ,જ્યારે કાગડા જેવા માણસો તો બહારથી દેખાય એવાજ અંદરથી હોય છે... એટલે ઘણીવાર કાગડા જેવા માણસ પેલા બહુરૂપિયા માણસ કરતા સારા લાગે...કારણ એમની પાસે આપણને સારાપણની કોઈ આશા હોતી નથી...
શીલા...પટેલ. ગાંધીનગર**

સરસ સ્ટોરી છે સાહેબ ખાલી પાંચ મિનિટ લાગશે વાંચતા
એક દિવસ હું મારા એક મિત્ર સાથે Driving license બનાવવા અમદાવાદ RTO ઓફીસ ગયો હતો.
લાઈન માં ઉભા રહીને અમે Driving license નું ફોર્મ ભર્યું. ગણો સમય થઈ ગયો હતો, હવે અમારે Driving license ની ફીટ જમા કરવાની હતી. જેવો અમારો નંબર આવ્યો કે તરતજ ઓફિસર સાહેબે બારી બંધ કરી દીધી અને કહ્યું કે ટાઈમ પૂરો થઈ ગયો છે હવે કાલે આવજો.
મેં સાહેબને ખુબ આજુજી કરી, કહ્યું અમે ખુબ દુરથી આવ્યા છીએ, અમે આખો દિવસ આ કામ માં ખરચ્યો છે અને હવે માત્ર ફીટ ભરવાની બાકી રહી ગઈ છે. મહેરબાની કરને આ ફીટ જમા કરીલો. ઓફિસર તો ગુસ્સે થઈ ગયા. બોલ્યા: તમે આખો દિવસ ખરચ્યો તો એના માટે શું હું જવાબદાર છું? અરે સરકારને કહો કે ધધારે ઓફિસર ની ભરતી કરે. હૂતો સવારથી મારું કામજ કરી રહ્યો છું!! ખેર, મારો મિત્ર ઉદાસ થઈને બોલ્યો, ચાલ હવે કાલે આવીશું. મેં એને રોકીને કહ્યું, ઉભોરે ફરી એકવાર કોશિશ કરી જોવું. ઓફિસર સાહેબ પોતાનો થેલો લઈને કેબીન માંથી બહાર ગયા, હું કઈ બોલ્યો નહિ, યુપચાય એમની પાછળ ગયો. એ એક કેન્ટીન માં ગયા

અને થેલા માંથી પોતાનું લંચ-બોક્ષ કાઢીને ધીમે ધીમે એકલા ખાવા લાગ્યા. હું એમની સામેની બેચ પર જઈને બેઠો. મેં કહ્યું તમારી પાસે તો ખુબ કામ છે, રોજ નવા નવા લોકોને મળવાનું થતું હશે.
એમને કહ્યું હા, હું રોજ મોટા મોટા અધિકારીઓ ને મળું છું, કોઈ આઈ.એ.એસ, કોઈ આઈ.પી.એસ, વિદ્યાચક નેતા બધા અહીં આવે છે. મારી ખુરસી ની સામે મોટા મોટા લોકો રાહ જુવે છે.
પછી મેં એમને પૂછ્યું તમારી પ્લેટ માંથી એક રોટલી હું પણ ખાઈ લઉં?
એમને 'હા' કહ્યું, હું પ્લેટ માંથી એક રોટલી ઉઠાવીને શાક જોડે ખાવા લાગ્યો. મેં ખાવાના વખાણ કરતા કહ્યું તમારી પત્ની ખુબ સ્વાદીસ્ટ જમવાનું બનાવે છે. મેં એમને કહ્યું, સાહેબ તમે ખુબ મહત્વપૂર્ણ સીટ પર બેઠા છો, મોટા-મોટા લોકો તમારી પાસે આ તમે ખુબ ભાગ્યશાળી છો કે તમને આટલી મહત્વની જવાબદારી મળી છે, પણ તમે તમારા કામની ઈજ્જત નથી કરતા. એમને મને પૂછ્યું: એવું તમે કેવી રીતે કહી શકો? મેં કહ્યું: જો તમે તમારા પદની ઈજ્જત કરતા હોત તો તમે આવા રુટ અને કોઈ સ્વભાવ વાળા ન હોત. જુવો તમારો કોઈ મિત્ર પણ નથી, તમે રોજ કન્ટીન માં એકલા જમો છો. તમારી ખુરસી પર પણ ઉદાસ થઈને બેસો છો. લોકોનું થતું કામ પૂરું કરવાની જગ્યાએ અટકાવાની કોશિશ કરો છો. બહાર ગામથી આવી સવાર થી ઠેરાન થતા લોકોની વિનંતી ઉપર કહો છો કે સરકાર ને કહો કે બીજા ઓફિસરો ની ભરતી કરે?
અરે બીજા ઓફિસરો વધવાથી તમારુજ મહત્વ ઘટશે, અને કદાચ તમારી પાસેથી આ કામ પણ છીનવાઈ જાય. ભગવાને તમને તક આપી છે સઠંધો બનાવવાની. પણ તમારું દુભાગ્ય જોવો, તમે એનો લાભ લેવાની જગ્યાએ સઠંધો બગાડી રહ્યા છો. અમારું શું છે? કાલે આવી જઈશું કે પરમ દિવસે આવી જઈશું, પણ તમારી પાસે તો મોકો હતો કોઈને રૂણી બનાવવાનો, તમે એ પણ ચુકી ગયા. મેં કહ્યું પૈસા તો ખુબ કમાઈ લેશો પણ સઠંધો નહિ કમાઓ તો બહુ બેકાર છે.
શું કરશો પૈસાનું? તમારો વ્યવહાર ઠીક નઈ રાખો તો તમારા ઘરવાળા પણ તમારાથી દુ:ખી રહેશે. મિત્રો તો પહેલેથીજ નથી... મારી વાત સાંભળીને ઓફિસર સાહેબ રડવા જેવા થઈ ગયા.બોલ્યા કે, તમે વાત સાચી કહી સાહેબ, હું ખુબ એકલો છું. પત્ની જમણે કરી પિયર જતી રહી છે, છોકરાઓ પણ મને પસંદ નથી કરતા. માં છે પણ એ પણ ખાસ વાત નથી કરતી. સવારે ચાર પાંચ રોટલી બનાવીને આપે છે અને હું એકલો એકલો ખાઈ લઉં છું. રાત્રે ઘરે જવાનું પણ મન નથી થતું. ખબર નથી પડતી કે ગડબડ ક્યાં છે.
હું ધીમેથી બોલ્યો, પોતાની જાતને બીજા જોડે જોડો. કોઈની મદદ થઈ શકતી હોય તો કરો. જુવો હું અહીં મારા મિત્ર ના પાસપોર્ટ માટે આવ્યો છું. મારી પાસે તો Driving license છે. મારા મિત્ર માટે મેં તમારી જોડે આજુજી કરી, વિનંતી કરી. નિસ્વાર્થ ભાવે. માટે મારી પાસે મિત્ર છે, તમારી પાસે નથી. તેઓ ઉભા થયા અને મને કહ્યું, તમે મારી કેબીન માં આવો. હું આજેજ ફીટ જમા કરીશ. અને એમણે કામ કરી દીધું. ત્યાર બાદ એમણે મારો ફોન નંબર માંગ્યો અને મેં નંબર આપી દીધો.
થોડાક વર્ષો વીતી ગયા... એક દિવાળી ઉપર એક ફોને આવ્યો. પીયુષ કુમાર સોલંકી બોલુ છું સાહેબ. તમે મારી પાસે તમારા કોઈ મિત્ર નો Driving license બનાવવા આવ્યા હતા અને તમે મારી જોડે બેસીને રોટલી પણ ખાધી હતી. તમે કહ્યું હતું કે પૈસા ની જગ્યાએ સઠંધ બનાવો. મને એકદમ યાદ આવી ગયું.
મેં કહ્યું હાજી સોલંકી સાહેબ, કેમ છો? એમને કહ્યું સાહેબ તમે એ દિવસે જતા રહ્યા પછી મેં ખુબ વિચાર્યું. મને લાગ્યું કે પૈસા તો ગણા લોકો આપી જાય છે પણ જોડે બેસીને જમવા વાળું કોઈ નથી મળતું. સાહેબ, હું બીજાજ દિવસે મારી સાસરીએ ગયો અને ખુબ પ્રાર્થના કરીને પત્ની ને ઘરે લાવ્યો. એ માનાતીજ નહતી, જ્યારે એ જમવા બેઠી તો મેં એની પ્લેટ માંથી રોટલી લઈને કહ્યું, સાથે જમાડીશ?
એ દંગ રહી ગયો. રોવા લાગી.
મારી સાથે ચાલી આવી. છોકરાઓ પણ સાથે આવ્યા. સાહેબ હવે હું પૈસા નથી કમાતો, સઠંધ કમાઉં છું. જે આવે છે એનું કામ કરી આપું છું. સાહેબ આજે તમને ઠેપ્પી દિવાળી કહેવા માટે ફોન કર્યો છે. આવતા મહીને મારી દીકરીના લગ્ન છે. તમારે સહ-પરિવાર આવવાનું છે, દીકરી ને આશીર્વાદ આપવા.
સઠંધ જોડ્યો છે તમે... એ બોલતા રહ્યા,, એ સંભાળતો રહ્યો... વિચાર્યું નહોતું કે સાચુજ એમના જીવન માં પણ પૈસા ઉપર સઠંધો ભારે પડશે.. દોસ્તો માણસ ભાવનાઓ થી સંચાલિત થાય છે કારણો થી નહિ. કારણોથી તો મશીન ચાલે... વાંચજો મિત્રો.

કુદરત તમારી માયબાપ છે તમે નહિ? કોરોનાથી બચવાનું બોલો..સામે પડવામાં સાફ થવાય

સત્ય અને કૃષ્ણના સહારે મહાભારતનું યુદ્ધ ૧૮ દિવસોમાં પાંડવોના વિજય સાથે પુર્ણ થયું હતું, આપણે કોરોના ઉપર ૨૧ દિવસોમાં વિજય મેળવવાનો નિર્ધાર કર્યો હતો, આ નિર્ધાર ના કારણે જ લોકો સ્વેચ્છાએ રાજીવુશીથી લોકડાઉન થયા, પરંતુ ૫૦ દિવસોના લોકડાઉન પછી પણ કોરોના સામે વિજય નથી પામી શકાયો ઉલટી પરિસ્થિતિ વધુ ખરાબ થઈ છે, લાગે છે કે કોરોના સામેના આ યુદ્ધમાં કૃષ્ણની કૃપાદ્રષ્ટિની ખામી છે, પોતાના કર્તવ્યનું જેને ભાન નથી એવા નિરક્ષર, અહંકારી અને આળસુ લોકો કૃષ્ણકૃપાના ક્યારેય હકદાર હોતા નથી, કૃષ્ણ તો હંમેશા સત્યની સાથે જ હોય છે પણ અહીં તો સત્ય અને અસત્યની સમજણ ના હોવાથી સતા સુત્રો, વ્યવસ્થાપકો અને નેતાઓ પોતે જ ગોથા ખાઈ રહ્યા છે, મજુરોને પોતાના ઘરે જવા દેવા ની જરૂર હતી ત્યારે લોકડાઉનમા રાખ્યા અને કોરોના કેસ વધવા લાગ્યા ત્યારે લોકડાઉનમા રાખવાને બદલે અવ્યવસ્થિત રીતે ઘરે જવા માટે રજાવાલી મુક્યા, ઘડીક આ પક્ષમાં અને પછી વળી બીજા પક્ષમાં કુદકા મારીને પોતાનુ ગાડું ગબડાવતા નિર્લજ્જ નેતાઓની અનેક બુરાઈ ઓને આંખ આડા કાન કરીને અને તેને કલીનચીટનુ સર્ટિફિકેટ આપીને પોતાના પક્ષમાં સમાવી લેનારા તેના સાથીદારો પાસેથી સુવ્યવસ્થાની અપેક્ષા કેવી રીતે રાખી શકો? શુલ્લક સ્વાર્થ માટે યા તો અહમના કારણે અંધબની ગયેલા આવા ધૃતરાષ્ટ્ર જેવા નેતાઓ દેશસેવા શું ખાક કરવાના હતા !! એક પક્ષમાંથી બીજા પક્ષમાં સરકી જનારા તકવાદી, મતલબી નેતાઓ પોતે તો તક્કાપુ છે જ પણ તેવા નેતાઓ ને પોતાના પક્ષમાં પ્રવેશ આપનારા પક્ષો પણ અસત્ય, અનૈતિકતાને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડનાર મલીનવિચારધારા, સિદ્ધાંત વિહીન,

નૈતિક મૂલ્યોની બલી ચડાવી દેનારા પક્ષ તરીકે ઊભરી આવે છે એ પણ યાદ રાખવા જેવું છે અને આવી મલીનતા અને ગંદકીને સમાવનારા પક્ષો પોતે પોતાના પગ પર કુહાડી મારી ને અંતે દેશની ધોર ખોદે છે, મહાભારતના યુદ્ધમાં સેનાપતિ આગલી હરોળમાં ઊભા રહીને મોરચો સંભાળતા હતા જ્યારે કોરોના સામેની લડતમાં સેનાપતિ તો ઠીક પણ સ્વ, રેંકે કોઈ રેહેજીઈ સુદ્ધાં ક્યાંય ગોત્યા મળતા નથી, ભુતકાળમાં છાસવારે ફોટા પડાવીને વાહવાલી મેળવનારા નેતાઓ ધરમાં બેઠા બેઠા હાકલા, પડકારા કરીને કોરોનાને પોતાની સ્ટાઈલથી, દબંગાઈથી કે બાહુબળથી ડરાવીને ભગાડી મુકવાના ભગીરથ કાર્ય માં વ્યસ્ત હતા ત્યારે બીજી તરફ ઉપલી હરોળના નેતાઓ ધરમાં કે ઓફિસમાં બેઠા બેઠા આત્મનિર્ભરતાની વાતો વહેતી મુકી ને મોટી જવાબદારી પુરી કરી નાખી હોય એવો ડોળ કે આત્મસંતોષ વ્યક્ત કરતા હતા, આવી કસરત નેતાઓને કદાચ ઘડી બે ઘડી રાહત આપી શકે પણ વાસ્તવિકતાથી એમ જલ્દી પીછો ન છોડાવી શકાય, વાસ્તવિકતા એ છે કે નેતાઓએ અને સરકારે સ્વયં આત્મનિર્ભર બનવાની જરૂર છે, સરકારી તંત્ર એ અપગ્રેડ થવાની જરૂર છે, ઈન્ટેલિજન્સ ઈનપુટ બહેતર બનાવવાની જરૂર છે, ધારાસભ્યો, સાંસદોની જવાબદારી ક્લિક્સ કરવાની જરૂર છે, મંત્રીઓની સમિતિ નું હોમવર્ક તપાસવાની જરૂર છે, ગનમેન, સીક્યુરીટી સાથે સીન, સપાટા મારતા સેનાપતિ કેડરના નેતાઓએ હેલીકોપ્ટર અને બુલેટપ્રુફ કારમાંથી ઉતરીને ઠગ-ઠગ ડિગ્રીમાં રસ્તા ઉપર ૧૦-૧૨ કિ.મી. પગપાળા ચાલીને સ્થિતિની સમિક્ષા કરવાની જરૂર છે, દેશના લોકોને અભુધ, અજ્ઞાની સમજીને છાસવારે ઉપદેશ/બોધ આપતા નેતાઓએ પોતેજ આત્મઅવલોકન કરીને એ સમજવું

જરૂરી છે ભાષણ આપવાની કળા કરતા શુદ્ધ અને પારદર્શક વ્યવહાર સાથે લોકોને ઉન્નતિ તરફ લઈ જતું શાસન આપવું એ મહત્વનું છે અને આ રીતે જ ખરા અર્થમાં સરકારે પોતે આત્મનિર્ભર બનીને લોકકલ્યાણના કામમાં લાગી જવાની જરૂર છે, લોકો દ્વારા અપાયેલું ફંડ લોકોને જ ફરીથી રાહતના રુપમાં આપવું અને એ પણ શાહુકાર ની જેમ એ આ સમસ્યાનો કાયમી હલ નથી, શા માટે દરેક કુદરતી આપદા વખતે ફંડ ઉઘરાવવું પડે છે? શા માટે પાણી પહેલા પાળ નથી બાંધતા? કુદરતી આપત્તિઓ ક્યારેય આપણને અગાઉથી સંદેશ આપીને ન આવે એટલી સમજણ તો શાસકોને હોવી જોઈએ અને તેને પહોંચી વળવા માટે ની સુસજ્જતા પણ બતાવવી પડે, તરસ લાગે ત્યારે કુવો ખોદવા જનારી સરકાર કે પ્રજા એક અર્થમાં નિરક્ષર જ ગણાય, ખરું માનો તો ડીઝાસ્ટરથી લઈને આખા સરકારી તંત્ર ને અપગ્રેડેશનની જરૂર છે એ કોરોનાએ બતાવી આપ્યું. આવી આપદા ના સમયે હોસ્પિટલ, ટેસ્ટીંગ, ડોક્ટર, દ

